

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

РАБОТАЮТ

В ГДОВЕ ПО-НОВОМУ

В какой бы районной газете ни побывал, проблемы, в общем-то, у всех одинаковые, журналисты понимают друг друга с полуслова. Это что касается жизни внутри коллектива. Но в последние годы как в Ленинградской области, так и в Псковской, четко наметилась тенденция на техническое переоснащение редакций и типографий. Это позволило поднять уровень работы газетчиков на совершенно новую ступень. Речь идет о компьютеризации и офсетном способе печати.

Вот и у наших соседей, гдовичей, перемены. Компьютеры, сопутствующее оборудование, и как результат — газета, которую приятно взять в руки.

Стр. 2.



Горячий
телефон
2-17-85
с 16 до 17 часов

В. А. ИВАНОВ: «В Лучах практически невозможно сдать пустые бутылки, а ведь печаталось распоряжение главы администрации, согласно которому магазины, торгующие спиртными напитками, пивом и т. п., обязаны принимать стеклоподатку».

Отвечает специалист отдела по защите прав потребителей администрации С. В. ПАВЛОВА:

— Торговые точки, реализующие товар в стеклянной таре, обязаны принимать ее обратно. За невыполнение этих правил торговли на магазин может быть наложен штраф. Такие штрафы в результате рейдов вправе наложить милиция, отдел торговли, отдел защиты прав потребителей.

Л. В. КАРПОВА: «Почему консервный завод так быстро перестал принимать яблоки?»

Отвечает главный бухгалтер АО «Сланцевский консервный завод» Н. М. МАКАРЕНКО:

— Ответ очень простой: у нас нет денег. Яблоки принимали только в течение недели, пока выполняли спецзаказ.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В АО «Аврора» начали выдавать зарплату, не выплачиваемую с марта. Правда, из-за отсутствия средств на счету оплачивают труд работникам общества не деньгами, а хрупками, бычками и телками.

Земледельцы четырех сельскохозяйственных АО завершили жатву зерновых. И только в АО «Сланцевское» еще на 148 гектарах стоят овес, сроки уборки которого давно прошли.

На сегодняшний день все дойное стадо района переведено на зимне-стойловое содержание.

Намного аккуратнее, чем в крупных населенных пунктах района, вносят плату за электричество в маленьких деревнях, где живут в основном пожилые люди.

ПЕРВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ В ОБЛАСТНОМ РУКОВОДСТВЕ

Губернатор Ленинградской области Вадим Густов подписал постановления о кадровых назначениях.

На должность первого вице-губернатора Ленинградской области назначен Виталий Климов.

Первым вице-губернатором Ленинградской области — заместителем председателя правительства по управлению областным хозяйством, с возложением на него обязанностей по руководству министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства назначен Юрий Соколов.

Вице-губернатором Ленинградской области по административно-правовым вопросам назначен Анатолий Смирнов.

Исполнение обязанностей вице-губернатора Ленинградской области — заместителя председателя правительства по социальному развитию на период формирования новой структуры системы государственных органов исполнительной власти области временно возложено на Вячеслава Гайворонского.

ОТСТАВКА СТАРОГО

СОСТАВА ПРАВИТЕЛЬСТВА

В целях повышения эффективности деятельности системы государственных органов исполнительной власти Ленинградской области и в соответствии с пунктом «г» статьи 29 и пунктом «д» статьи 30 Устава Ленинградской области Губернатор Ленинградской области Вадим Густов принял постановление об отставке с 4 октября 1996 года старого состава правительства Ленинградской области и ликвидации должностей заместителей губернатора Ленинградской области.

Первому вице-губернатору Ленинградской области — первому заместителю председателя правительства Виталию Климу поручено до 14 октября оформить и представить на утверждение структуру системы государственных органов исполнительной власти Ленинградской области и персональный состав руководителей министерств, комитетов, управлений и других самостоятельных структурных подразделений правительства. До утверждения персонального состава нового правительства Ленинградской области временно исполнение обязанностей по руководству министерствами и комитетами поручено:

— комитетом по внешнеэкономическим связям и иностранным инвестициям — Вы-

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. Рыбаки российского Севера готовы пойти на принятие жестких силовых мер против исландских судов, хищнически истребляющих запасы трески в анклаве Баренцева моря.

ВИЛЬЮС. Безрезультатно завершились переговоры премьер-министров Литвы и Латвии об установлении морской границы и экономической зоны на континентальном шельфе Балтийского моря.

«АЭН». Общий долг стран СНГ России за энергоресурсы в августе с. г. составил 11,8 трлн. рублей. Из этой суммы на Украину приходится 4,381 трлн. рублей.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

В понедельник, 14 октября, состоялось очередное аппаратное совещание районной администрации, которое вел глава администрации Я. Я. Богданов.

По сообщению руководства Сланцевского ОВД, каких-либо существенных изменений в криминогенной ситуации на прошлой неделе не произошло.

В качестве основного вопроса была заслушана информация главного охотоведа района О. В. Бокатого о нынешнем состоянии охотугодий нашего района. Он довольно подробно остановился на численности лосей, кабанов, зайцев и других зверей на территории района. Отвечая на ряд вопросов, он, в частности, сказал, что, например, закрепление угодий за охотобществами сдерживается из-за непринятия определенного решения правительством Ленинградской области. В заключении обсуждения данного вопроса глава администрации Я. Я. Богданов поручил О. В. Бокатому повторно обратиться, подготовив необходимые документы, в соответствующий комитет Правительства Ленинградской области. Более подробно об отчете О. В. Бокатого

— в одном из ближайших номеров «Знамени труда».

Затем Я. Я. Богданов сообщил о том, что в ходе проделанной работы (пришло повторно согласовывать и подписывать необходимые документы с новым составом правительства Ленинградской области) принято решение о местных и областных налоговых освобождениях по АО «Завод «Сланцы» на IV квартал, что позволяет с уверенностью говорить о подаче тепла в город до 1 января 1997 года. Хотя местная кавна пуста: в октябре ежедневно удавалось собирать различных платежей в местный бюджет всего лишь 8—14 миллионов, тогда как на покрытие необходимых расходов по городскому хозяйству и социальной сфере требуется ежедневно собирать 170—180 миллионов. Я. Я. Богданов также проинформировал о кадровых изменениях в областном правительстве, о принятом решении, что все оставшиеся на своих постах главы местных администраций «идут» на выборы. В нашем районе выборы главы муниципального образования и представительного органа власти — 22 декабря нынешнего года.

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

борнову М. А.;
— комитетом по международным связям — Булаху А. М.;
— министерством здравоохранения — Гриненко А. Я.;
— министерством сельского хозяйства — Донских Н. Н.;
— министерством социальной защиты населения — Меньшикову Ю. А.;
— министерством культуры — Пахомовой Г. С.;
— министерством образования — Радченко П. Я.;
— министерством природопользования и экологической безопасности — Фокину Ю. В.;
— органами исполнительной власти двойного подчинения — руководителям этих органов.

Руководителям и исполняющим обязанности руководителей министерств, комитетов, управлений до 14 октября 1996 года поручено подготовить предложения по реорганизации и совершенствованию работы возглавляемых подразделений правительства.

Пресс-центр администрации Ленинградской области.

„02“ сообщает ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю в отделе внутренних дел зарегистрировано 76 сообщений о преступлениях и происшествиях, из них 18 — о кражах, 6 — злостном хулиганстве, 1 — о тяжелом телесном повреждении, 1 — о грабеже. В ОВД было доставлено 294 человека, из них 124 — в нетрезвом состоянии, 32 — за мелкое хулиганство.

10 октября около 21 часа наряд патрульно-постовой службы задержал жителя Сланцевского района, у которого изъял упаковку наркотического вещества.

12 октября сотрудники вневедомственной охраны задержали несовершеннолетнего 1985 года рождения, у которого изъяли два шприца и иглы к ним.

В ХОЗЯЙСТВЕ ВСЕ ПРИГОДИТСЯ?

В период с 10 по 11 октября с территории детского сада № 10 неизвестные похитили уличную скамейку желто-розового цвета.

У НАШИХ КОЛЛЕГ

В ГДОВЕ РАБОТАЮТ ПО-НОВОМУ

(Начало на 1-й стр.).

Мы давно уже пострадали от отхода от прежних штампов, — рассказывает редактор отдела писем Т. Ф. Ерохина, — от больших, глобальных, теоретических статей и пытаемся больше давать коротких, оперативных информаций абсолютно по всем проблемам жизни города и района. Как и у всех газет, большие проблемы с подицией. И дело часто не только в деньгах. Большие трудности в районе с доставкой почты, номер газеты за пятницу на селе могут получить в понедельник, вторник, а номер за вторник — в четверг. За последние годы в районе закрылись много отделений связи. Мы скандалим со связистами, но у них тоже свои проблемы.

Знаю, что вам в последнее время очень помогла в техническом оснащении районная администрация...

Да, значительные средства нам выделили на компьютерный цех, чтобы газета могла выходить на современном уровне. Когда хотели бы один раз выпустить газету с помощью компьютеров, офсетным способом, подержишь ее в руках, то почувствуешь — вот современная жизнь. С помощью

новой техники появилась возможность оперативно выдавать фотонформацию. Сегодня мы фотографируем, а в ближайшем номере, через день — другой, это уже можно увидеть в газете.

Всех удобства новой работы гдовских журналистов не перечислить. Газета шагнула из далекого «вчера» газетной индустрии — высокой печати и горячего набора — в сегодняшнее офсетное «настоящее».

Кстати, гдовская районка — «Гдовская звезда» — одна из многих в Псковской области, уже освоивших офсетную печать. С помощью офсета облик прежней газеты, впрочем, как и во многих других, всегда были сложности с подачей снимков. Я не случайно в этом материале подчеркнул оперативность выдачи фотографий при офсетном способе печати. Для фотокорреспондента это самое важное обстоя-

твленного оформления газеты. Не случайно руководство псковской типографии всячески поддерживает, а еще чаще инициирует, если есть финансовые возможности, переход районных газет на новый способ печати. Новый, впрочем, для нас, а для цивилизованных стран — давно известный.

Очично журналисты выносят на страницы газет свои профессиональные трудности крайне редко. Да всем из читателей и не объяснишь. В национальной газете, впрочем, как и во многих других, всегда были сложности с подачей снимков. Я не случайно в этом материале подчеркнул оперативность выдачи фотографий при офсетном способе печати. Для фотокорреспондента это самое важное обстоя-

твленное оформления газеты. Не случайно руководство псковской типографии всячески поддерживает, а еще чаще инициирует, если есть финансовые возможности, переход районных газет на новый способ печати. Новый, впрочем, для нас, а для цивилизованных стран — давно известный.

Изменился ли в работе сланцевских газетчиков что-то к лучшему, неизвестно. Поживем — увидим.

А. ЗИНОВЬЕВ,
фотокорреспондент.

НА СНИМКАХ: в компьютерном цехе «Гдовской звезды»; заместитель редактора Н. А. Коорт; в отделе писем редакции.

Слева: в компьютерном цехе «Гдовской звезды»; справа: в отделе писем редакции.

тельство. И возможность та-
кая у соседей-коллег вызы-
вает лишь только зависть, в
самом хорошем смысле слова.

До сих пор при высокой
качестве технологии изготов-
ления фотоклише затягивает
выход снимка в газете на
месяц-полтора, учитывая их
изготовление в областных центрах — сначала это было в Санкт-Петербурге, а до
недавнего времени — в Пско-
ве. Кому интересны новости
местечки?

Но и Псков сейчас в дан-
ной услуге нам отказал. Так
что фотоснимки в «Знамени труда» становятся теперь еще
большой редкостью. И нам, видимо, в скором времени придется с грустной ironией писать о том (как это было в одной из выборгских газет), что был в нашей редакции тако-го гость, с удо-
вольствием с нами фотографи-
ровался, снимок получился
хороший, но опубликовать мы его не можем по техническим причинам. А что делать?

Изменился ли в работе сланцевских газетчиков что-то к лучшему, неизвестно. Поживем — увидим.

А. ЗИНОВЬЕВ,
фотокорреспондент.

НА СНИМКАХ: в компьютерном цехе «Гдовской звезды»; заместитель редактора Н. А. Коорт; в отделе писем редакции.

Слева: в компьютерном цехе «Гдовской звезды»; справа: в отделе писем редакции.

О ч е й очарованье...

В эти октябрьские дни куда ни глянь — всюду буйство осени. Багряные и золотые завалы листвьев добавили дворникам работы. Очередной рейд комиссии по благоустройству города был посвящен вопросам озеленения.

Для начала проверили свежие посадки клена по улице Гагарина напротив школы № 6 помогли садок кустарников желтой акации вдоль тротуара. Не отстают и ребята из школы № 12.

Хорошо выглядит новый газон с нежной свежей травкой — как магазином «Хозяйка». Но он и труда потребовал немало. Напротив этого магазина есть две рабаты с цветами, и решено кустарниками и деревьями перегородить, а то с дороги не будет видно ярких клумб. Среди зелени будут два ромбовидных островка с посадками растений. Это дерево с ажурной листвой хорошо смотрится в любое время года. Украсили наши районы новостроек и газоны у домов № 11 по проспекту Молодежный, № 3 по улице Шахтерской Славы и № 2 по улице Ленина.

Хорошо выглядит территория вокруг сланцевского цеха связи.

В этом году для озеленения и благоустройства города сделано гораздо больше, чем в предшествующие несколько лет. Саженцы деревьев удалось привезти из северных регионов из семи классов и нескольких человек из шестых и восьмых. Они готовили ямы для 40 саженцев.

Следующий объект осмотра вызвал положительные эмоции: у школы № 6 удалось привезти из северных регионов из семи классов и нескольких человек из шестых и восьмых. Они готовили ямы для 40 саженцев.

Ясные осенние дни благоприятны для посадки деревьев и их использования на благоустройства города, имеющей скромный штат, состоящий всего из 8 человек. «Если бы не помощники из школ, — говорит специалист по озеленению В. Бондаренко, — наша служба не смогла бы справиться с таким объе-

мом.

М. МАРИНИНА.



ПОДАРИЛИ

Практически в течение всей первой недели октября в городе и в волостях проходили праздники, посвященные Дню пожилого человека. Бабушек и дедушек привлекали в Дома культуры и библиотеки, для них устраивали концерты, конкурсы и танцы, для них были обеды и чаепития.

По-домашнему теплая атмосфера царила на таком празднике, прошедшем во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы». 2 октября. Пожилых людей усадили за столы, где их ждал горячий чай, бутерброды, конфеты. Заведующая отделением социальной помощи И. П. Панова сердечно поздравила ветеранов с праздником, пожелав здоровья и оптимизма. И если здоровьем многие похвастаться не могут — годы берут свое, то энергия и оптимизм сегодняшних бабушек и дедушек просто поразили: они и спеть, и сплясать были готовы, а танцевали буквально все. Ведущая праздника Галина Терехова Борисовна труда было выбрать лучших, поэтому сладкие призы (спасибо за спонсорскую помощь профкома АО «Сланцы») получили практически все. На глазах молодели и хороводили пожилые люди, кружащиеся в плавном вальсе, задорно отплясывая «Барыню». А как завороженно слушали они своих ровесников — хор ветеранов, а особенно его солистку Людмилу Воронову. Ведь они исполняли любимые песни их молодости, трогательные, лирические. И многие подпевали, не стесняясь набежавших слез — наверное вспомнили потерю близких.

Надеюсь, что ветераны — это самое важное для пожилых людей. Да, праздники — дело хорошее. Но еще важнее, чтобы забота и внимание пожилые люди ощущали и в будни.

Чен песней, и это дает ни с чем не сравнимую радость творчества, общения со слушателями. И на жизнь он особо не суетится, настроен оптимистично.

Наверное, были на празднике пожилые люди, которые живутся очень трудно, и если бы можно было поговорить со всеми, услышали бы, наверняка, много горьких слов об одиночестве, болезнях, обидах. Но здесь они просто отдыхали, веселились, хоть на время забыли обо всех невзгодах.

— Это уже правнучки наши, — сказала сидящая рядом пожилая женщина. — Сердце радуется, глядя на них. У нас детство другое было — война, голод. Не до нарядов — хлебу радовались.

Да, нелегкая жизнь прошла старших поколений. Статья спокойной не назовешь — пенсии у большинства невелики, выплачиваются с задержками. Но все же они сохранили способность радоваться и быть благодарными за доставленные приятные минуты.

— Спасибо всем устроителям праздника, — сказала Клавдия Александровна Власова. — Все понравилось, особенно концерт. Думал выбрать лучших, поэтому сладкие призы (спасибо за спонсорскую помощь профкома АО «Сланцы») получили практически все. На глазах молодели и хороводили пожилые люди, кружащиеся в плавном вальсе, задорно отплясывая «Барыню». А как завороженно слушали они своих ровесников — хор ветеранов, а особенно его солистку Людмилу Воронову. Ведь они исполняли любимые песни их молодости, трогательные, лирические. И многие подпевали, не стесняясь набежавших слез — наверное вспомнили потерю близких.

Да, праздник — дело хорошее. Но еще важнее, чтобы забота и внимание пожилые люди ощущали и в будни.

Т. КРЫЛОВА.

Вот уже несколько лет отмечает старшее поколение 1 октября День пожилых

Н. КАЛАЦКАЯ,
жительница города.

ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ

Надои в плотную приблизились к козьим

С 1 октября дойное стадо на ферме Рудно АО «Аврора» стоит в стойлах. Как, впрочем, и на остальных фермах района тоже. Ведь именно с этого дня начинается зимне-стойловый период в содержании крупного рогатого скота. Однако, если на большинстве ферм производительность коров хоть и

снизилась, что неизбежно в таком случае, то не так резко, то на рудненской это снижение весьма значительное. Если в сентябре, когда животных выгоняли еще на зеленую травку, здесь в день в среднем от каждой буренки получали почти по 5 килограммов молока, что вообще-то тоже отнюдь и

свежий молоком, то в октябре —

сновой молока для коз. Но из-за сильного холода и недостатка кормов, козы не охотятся, не едят, не пьют, не выделяют молока.

И причин тому немало. Одна из них — несбалансированное по питательным веществам кормление дойного стада. Собственно, ничего, кроме сена и силоса, здешние коровы не получают. Концентратов же и кормесов они не едят, не пьют, не выделяют молока.

А еще одна причина такой малорезультативной работы животноводов фермы Рудно, где летом сменился бригадир — Ф. И. Александров. Ушла на пенсию, а «портфель» перешел в руки Е. В. Карповой, — отсутствие должного внимания к проблемам этой отрасли со стороны руководства. По словам самих животноводов, они уже и забыли, как выглядят директор их АО.

А раз так то и работают без интереса. И потому не только мало надавливают молока от своих подопечных, но и о качестве его не заботятся. Да и как заботиться, если сама ферма и все сооружения в таком замешательстве, что диву даешься, как вообще люди здесь работают.

А. БЕДОВА.

Средний надои от коровы за сентябрь с начала года

(в килограммах)

Наименование ферм и акционерных обществ	Факт			План		
	+ к уровню к концу предыдущего года		Факт	+ к уровню к концу предыдущего года		План
«Родина»	277	265	+ 44	1987	2425	- 225
Монастырек	314	295	- 2	2371	2630	- 383
Перебор	306	265	+ 76	2056	2425	- 298
Выскатка	284	246	+ 100	1825	2303	+ 54
«Осьминское»	228	258	- 23	1641	1892	- 281
Мордя	255	280	+ 34	1616	1830	- 414
Поречье	225	220	+ 40	1638	1810	- 191
Овсище	176	280	- 61	2192	2510	+ 215
«Сланцевское»	150	205	-	1182	1685	- 194
Степановица	155	205	- 9	1167	1685	- 146
Гостицы	153	205	+ 30	1314	1685	- 179
Загривье	146	205	- 6	1146	1685	- 186
Большие Поля	143	205	-	1221	1685	- 433
«Аврора»	134	145	- 10	1323	1397	- 52
Новоселье	137	150	+ 1	1387	1480	+ 8
Рудно	130	140	- 20	1274	1370	- 89
«Старопольское»	91	130	+ 12	808	940	- 152
Шакицы	96	130	+ 16	925	940	- 158
Замошье	87	130	- 9	741	940	- 250
По району	176	200	+ 14	1391	1424</td	

Где ты, „Аварун“?

(Начало на 3-й стр.).
ную сумму. АО «Аварун»
купило бывший универмаг
в 1995 году за 406 миллио-
нов рублей.

Новые питерские хозяева
довольно быстрыми темпа-
ми проводили задуманную
реконструкцию и начали с
главного — полной замены
устаревшей системы тепло-
снабжения, затем — косме-
тического ремонта. Коммер-
санты оказались щедрыми
людьми — отдали в ЖЭУ-3
снятые, но вполне пригод-
ные для работы отопитель-
ные батареи, трубы. Жите-
лей тихих Лучек несколько
смущали планы «аварунцев» —
организовать здесь и ре-
сторан, и ночное казино.
Первыми испытали неудобст-
ва от новых хозяев жители
тех квартир, которые имели
общие стены со зданием, где
проводился ремонт. Что
греха таить, вначале тре-
вожные сигналы приняли за
обычное недовольство пожи-
лых людей, вполне справед-
ливо не желающих иметь на
старости лет соседство с уве-
силительными заведениями.
Но вслед за ними забили
тревогу и работники ЖЭУ,
так как выяснилось, что
проектная документация на
замену коммуникаций не бы-
ла согласована ни с инже-
нерной службой ЖПЭП, ни

с «Теплосетью». А резуль-
тат самовольных нововве-
дений был налицо... В ЖЭУ-3
стали поступать жалобы от
жильцов дома № 10 по улице
Маяковского. Так, Антонина Матвеевна Ярмо-
лич — жительница квартиры № 12 дома № 27 по ул.
Свердлова писала: «Мы с мужем здесь с 1958 года.
И так-то в наших квартирах все старое, ветхое, а тут еще такой ремонт за стенкой затеяли. Молотком отбояным с утра до вечера долбили. Одно время мы думали, что стена, общая с ними, рухнет. Ничего, «обошлось» тем, что потолок на кухне потрескался, да вода от соседей пошла в ванную. Оказалось, что новые хозяева универмага трубу какую-то засорили. То же самое происходило и в квартире № 11 — у наших соседей. Мы даже в суд хотели обратиться».

В срочном порядке вопрос о согласовании ремонтных работ с контролирующими службами был поднят комитетом по управлению муниципальным имуществом. Представители «Аваруна» и письменно, и устно пообещали выполнить все предписания ЖПЭП, «Теплосети». Впрочем, расплачиваться и в прямом, и в переносном

смысле слова за их ошибки пришлось работникам ЖЭУ. Ремонт в квартире № № 11 и 12 проводили они.

И вот с января этого года работы в здании прекращены. С одной стороны, пока спокойной жизнью живут соседи «Аваруна», у работников ЖЭУ нет хлопот. С другой стороны, хотелось бы увидеть здание до конца отремонтированным, приведенным в порядок.

Может быть, что-то случилось с АО «Аварун»? Чтобы выяснить этот вопрос, еще летом редакция посыпала официальный запрос в Санкт-Петербург, но ответа оттуда все так и нет. Может быть, что-то об «Аваруне» знают в Комитете по управлению муниципальным имуществом?

— Условия договора купли-продажи представители АО «Аварун» выполняют, — сказал председатель КУМИ Г. А. Кенохов. — Конкретные же сроки реконструкции не назначались, так как это здание полностью выкуплено в собственность. Насколько мне известно, все налоги они также исправно платят. Возможно, у фирмы возникли временные финансовые трудности, ведь ремонт такого здания требует огромных денежных затрат.

В. ГАЛКИНА.

Хочу рассказать только об одном старосте моей родной деревни Вишенка, которая существовала в Новоржевском районе.

Мартин Самуилов прожил 54 года. Золотые руки. Шил для всей округи хромовые и яловые сапоги, мадельную обувь для дам. Как свойственно каждому сапожнику, выпил любил. Был хороший хозяин, семьянин, любил своих детей и был человеком добрейшей души.

В первую мировую войну был в плену в Германии, где по необходимости выучил немецкий язык. Свободно разговаривать не мог, но объясняться с немцем получалось. Вот и уговорили его вишенские мужики быть деревенским старостой.

Много он добрых дел делал для людей. Многодетные семьи освободил от лишних поборов новыми властями. А отбирали оккупанты все: зерно, молоко, мясо, масло, яйца, овчины и полушубки, носки и валенки. Мартин спасал молодых парней от угона в Германию. Вместо пятерых, назначенных угнали только одного, который пренебрег советами Мартина. Он учил, как симулировать заразные болезни. Не торопил он мужиков и с поставками немцам зерна, сена, продуктов. Но случилось непредвиденное: в комендатуре Воборского гарнизона заподозрили Мартина в неверности новым хозяевам и прислали группу полицая в главе с Махно, чтобы сбратить всех на сходку и нагнать страха на недоимщиков.

Мартин ушел в деревню собирать народ на сходку. И надо же было такому случиться, что в это время в его избу вошли двое: офицер-парашютист и беглый пленный. Офицер с порога громко поприветствовал:

— Здравствуйте, товари-.

щи! Покажите мне дорогу в деревню Трубачево.

Заметив на руках при-
существовавших белые повязки, офицер передернул автом-
ат на грудь, но Махно вцепился ему в горло. Началась схватка. Беглый пленный и двое полицая в панике убежали из избы: первый в кусты за деревню, а поли-

ция сожгена карательными, а люди были бы расстреляны или сожжены. Только один год прошел после уничтожения деревни Пухово, что в 6 километрах от Вишенки, где мужчины были расстреляны, а женщины и дети закрыты и сожжены в сарае. Погибло около 60 человек. Спаслась только одна девушка, которая и поведала о случившемся.

Тяжелораненого офицера полицай выволокли на обочину дороги, обыскали. Из нагрудного кармана гимнастерики вынули документы, прочитали имя и фамилию. Я только потом осознал, как важно было запомнить имя погибшего партизана. Полиция добили его прикладами. Вечером немцы и поли-

циа спрятались в саду у Мартина. В избе схватились двое. В это время в избу вошел Мартин. Махно кричит: «Староста! Помогай!».

Староста подумал, что это полицай разодрались между собой, придержал сзади за плечи противника Махно, Махно изловчился, выхватил из кобуры пистолет и трижды выстрелил в парашютиста. Офицер упал, а Махно выскоцил из избы, в соседней деревне взял лошадь и поскакал за помощью в гарнизон.

Вскоре в Вишенку прибыл карательный отряд. Деревню окружили, прочесали окрестности, но партизан не обнаружили, и след убежавшего пленного простили.

Мы, мальчишки, ходили в горы Ругодевского бора, где шли бои, собирать трофеи. Нашли винтовку образца прошлого века, патроны, гранаты наши и немецкие. Подходя к деревне, услышали пулеметные очереди. Пули просвистели рядом. Мы быстро спустились в овраг, побросали в глубокий ручей свои «игрушки» и пошли низиной к деревне. Нас из нее видеть не могли. Услышали плач женщин: «Убили! Убили! Это наши дети!». То были наши матери, которые просили немцев больше не стрелять по их детям. Они очень обрадовались, что мы остались целы и невредимы.

У Мартина Самуилова было пятеро сыновей, четверо из которых были на фронте. А он помог убить своего, такого же, как его сыновья. Переживая случившееся, он замкнулся в себе, перестал брать заказы и пил запоим. Случилось это в июне 1942 года, когда о партизанах в нашем крае и слухов не было. Если бы Мартин знал о партизанах или его предупредила бы о них невестка Дуня, которая стирала в сенях, Мартин выбежал бы просто из избы, не стал помогать Махно. Ведь убежали же два вооруженных полицая и спутник партизана. Кто осудил бы Мартина за трусость? Партизан был молод и здоров, Махно в возрасте, так что исход борьбы мог быть другой. Если бы знать... А теперь Мартин — убийца, спас Махно от гибели.

Но если бы партизан убил Махно, то Вишенка бы-

«Летнее» время

заканчивается

27 октября

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, Межведомственная комиссия по времени и эталонным частотам при Госстандарте России извещает, что 27 октября заканчивается период действия «летнего» времени в 1996 году.

В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 3 часа 27 октября 1996 года переводятся на один час на-
зад.

Наталье Петровне
ДОРОХОВОЙ

От всей души поздравляем
Вас с юбилеем. Желаем доб-
рого здоровья, счастья и
благополучия на долгие го-
ды.

Коллектив ОТК АО
«Завод «Сланцы».

КОМИТЕТ
по управлению
муниципальным
имуществом
Сланцевского района

ПРЕДЛАГАЕТ
на реализацию имущество.

По всем вопросам приоб-
ретения обращаться по ад-
ресу: КУМИ, пер. Трестов-
ский, 6, тел. 2-28-71.

Продается 2-комнатная
квартира старой планировки
в Сланцах. Адрес: ул. Ле-
нина, д. 14, кв. 66.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД
АООТ «Ленинградсланец»
ПРОДАЕТ:

Автобусы КАВЗ-685 (технически исправны) — 3 штуки,
ЗИЛ-131 (технически исправны) — 2 штуки,
ЗИЛ-ММЗ-4502 (технически исправен) — 1 штука.
КАМАЗ-5511 (самосвал) — требует ремонта,
КРАЗ-2566 (самосвал) — требует ремонта.

С предложениями обращаться по телефонам: 21-660,
73-367.

3-3

СТАРОСТЬ

ца спрятались в саду у Мартина. В избе схватились двое. В это время в избу вошел Мартин. Махно кричит: «Староста! Помогай!».

Староста подумал, что это полицай разодрались между собой, придержал сзади за плечи противника Махно, Махно изловчился, выхватил из кобуры пистолет и трижды выстрелил в парашютиста. Офицер упал, а Махно выскоцил из избы, в соседней деревне взял лошадь и поскакал за помощью в гарнизон.

Вскоре в Вишенку прибыл карательный отряд. Деревню окружили, прочесали окрестности, но партизан не обнаружили, и след убежавшего пленного простили.

Мы, мальчишки, ходили в горы Ругодевского бора, где шли бои, собирать трофеи. Нашли винтовку образца прошлого века, патроны, гранаты наши и немецкие. Подходя к деревне, услышали пулеметные очереди. Пули просвистели рядом. Мы быстро спустились в овраг, побросали в глубокий ручей свои «игрушки» и пошли низиной к деревне. Нас из нее видеть не могли. Услышали плач женщин: «Убили! Убили! Это наши дети!». То были наши матери, которые просили немцев больше не стрелять по их детям. Они очень обрадовались, что мы остались целы и невредимы.

После трагедии немцы больше доверяли Мартина, а он ждал возмездия из-за каждого куста, стал чаще напиваться. Бывало, сошьет себе новые сапоги, уйдет по делам в волость, а оттуда идет босиком и твердит одну и ту же фразу: «Я подлец...». Бабы его жалели.

Зимой 1942—43 годов в нашей округе объявились партизаны. Шли бои. Горели деревни.

Арестовывать старосту приезжали несколько раз, но бабы слезно упрашивали не трогать Мартина. Почти из каждой семьи молодежь ушла в партизаны, и только Мартин защищал деревню от карателей. Немцы еще верили Мартина...

Где-то по первому снегу, в конце 1943 года, я видел из окна своего дома, как Мартин бежал, привязанный к оглобле саней, подхлестываемый плеткой партизана. Нашли его тело у деревни Пикали. Пули автоматной очереди вошли в затылок... Невестка похоронила его ночью на том же пригорке у Крутини, где покоилась жертва Махно. А Махно арестовали где-то за границей. Был суд, его повесили в городе Острове в 1946 году.

В народе говорили, что арестовал и расстрелял Мартина какой-то партизанский командир, который, якобы, был очевидцем совершенного Мартином преступления. Если это был тот пленный, который бежал от

страха, то еще неизвестно, кто совершил большее преступление: Мартин или он-командир. Победителей не судят. Скрыл следы своей преступной трусости, и концы в воду...

Я написал этот правдивый рассказ потому, что являюсь последним живым свидетелем происшедшего. Три сына Мартина: Алексей, Сергей и Александр погибли на фронтах Великой Отечественной. Иван прошел финскую и Отечественную, пришел без руки, изувеченный осколками, но грудь — в орденах и медалях. В Болгоге, где жили его жена и дети, почему-то не вернулся. В деревне запил горькую от душевной тоски и умер. У старшего Алексея остались жена и дети в деревне Подтопкино, а затем разъехались кто куда. Младший, Владимир, пришел с войны в 1945 году, работал до пенсии на комбинате «Североникель» и теперь живет в деревне с детьми и внуками.

Я должен, я обязан сказать внукам и правнукам Мартина Самуилова: «Не стыдитесь своего деда. Он не был предателем, он любил своих сыновей, внуков и Родину. А о случившейся трагедии судите сами. Я рассказал вам всю правду, что видел сам и что слышал от очевидцев».

Этот правдивый рассказ был опубликован в газете «Псковская правда» в 1993 году, и мне пришли два анонимных отклика «урод патриотов», которые угрожали мне смертью за реабилитацию старосты. Я хочу предупредить «убежденных» коммунистов, что патриотизму меня учить не надо. Участником войны я не был, но столько хватил лиха и столько видел смертей, что хватило бы на десяток таких «патриотов».

Г. ИВАНОВ,
житель д. Островцы.

Газета
«ЗИАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, пятницам и субботам

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАПИСАТЬ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, науки и массовой информации — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-38-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская дом 3. Корректоры: набирала Чубрак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Тираж 3030. Заказ 2686.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.